
einstellen. Das wird uns die Lage immer real einschätzen lassen. Wir 
werden noch besser wissen, was die Arbeiterklasse denkt und empfindet.

So haben wir im Sekretariat der Kreisleitung Flöha die Feststellung des 
Genossen Erich Honecker auf der 14. Tagung des Zentralkomitees verstan
den, daß es Sache einer wissenschaftlichen Führungsarbeit ist und bleibt, 
das Leben zu studieren und die reale Situation zu kennen.

Wir sehen in einem solchen Arbeite- und Leitungsstil einen wesentlichen 
bewußtseinsbildenden Faktor, eine Quelle zur Entwicklung vertrauens
voller Beziehungen zwischen Partei und Arbeiterklasse. Unsere Überle
gungen gründen sich auch auf unsere Erfahrungen, die wir bei der Ent
wicklung der führenden Rolle der Arbeiterklasse im Rahmen der 
komplexen sozialistischen Rationalisierung im VEB Vereinigte Baumwoll
spinnereien und Zwirnereien Flöha sammeln konnten, dessen erfolgreiche 
Arbeit erneut mit einem Ehrenbanner des Zentralkomitees unserer Partei 
geehrt wurde.

Wir haben gemäß einem Auftrag des VII. Parteitages in diesem Betrieb 
ein umfangreiches Rationalisierungsvorhaben termingemäß fertiggestellt, 
das alle projektierten hohen Leistungen bringt. Das war nur möglich durch 
die sich ständig vertiefende wissenschaftlich-technische Zusammenarbeit 
mit unseren Genossen der Baumwollspinnerei „Frunse“ in Moskau. In 
diesen Jahren wurde die deutsch-sowjetische Freundschaft fest und uner
schütterlich geschmiedet, und dieses starke Gefühl der Freundschaft zu den 
Völkern der Sowjetunion beseelt die ganze Arbeiterklasse unseres Kreises.

Vertieft und entwickelt haben sich dabei auch die Freundschaft und die 
Zusammenarbeit mit den Arbeitern aus der CSSR, die uns hochmoderne 
Düsenspinnmaschinen lieferten.

Werte Genossen der Delegation der Kommunistischen Partei der Tsche
choslowakischen Sozialistischen Republik! Ich darf Ihnen versichern, daß 
die Werktätigen unseres Bezirks Karl-Marx-Stadt, dessen Kreise enge 
vielseitige und freundschaftliche Beziehungen zu vielen Kreisen des Be
zirks Usti pflegen, mit großer innerer Anteilnahme den Konsolidierungs
prozeß in der CSSR unter der Führung der KPTsdi verfolgen.

Tief befriedigt hat uns alle die vom XIV. Parteitag Ihrer Partei ge
troffene Feststellung, daß die KPTsdi heute und in Zukunft fest an der 
Seite der KPdSU und des Sowjetvolkes als treuer Bruder und Verbündeter 
steht. (Beifall.)

Genossinnen und Genossen! In diesem Rationalisierungsobjekt arbeiten 
bereits über ein Jahr 450 Beschäftigte, meist Frauen, im Vierschiditrhyth-
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